

# 饮用水被污染,曹县70余位市民中招

## 事发鼓楼广场小区,多部门联动现场办公,目前已接入黄河水

本报记者 崔如坤 袁文卿  
张建奇

近日,菏泽市曹县鼓楼广场小区部分业主向本报反映,由于小区饮用水系统被污染,不少业主都闹肚子,事发后小区停止供水,给居民生活带来诸多不便。26日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者赶到该小区了解情况。据了解,目前该小区已接入黄河水,供水已恢复,待水质检测合格报告这两天出来,即可恢复正常饮用。

### 业主反映: 小区自来水污染 居民喝了闹肚子

“小区的自来水被污染了,不少居民喝了拉肚子”、“小区停水后,生活很不方便”近日,有曹县鼓楼广场小区部分业主向本报反映,由于小区饮用水系统被污染,不少业主出现腹泻等不适症状,有严重的都住院了,事发后小区停止供水,每天领一桶饮用水,生活非常不便。

26日上午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者赶到曹县鼓楼广场小区了解情况。刚一进入小区,就看到一位上了年纪的业主骑着脚踏三轮车拉了两桶饮用水。其告诉记者,她家住小区1号楼,刚从物业领了桶装水,正要回家。“前段时间家里水发黄有异味,有邻居喝了拉肚子,小区停止了供水,领水都有八九天了。”

一会儿功夫,记者就看到



水龙头流出清澈自来水。

该小区不断有业主拿着空桶去物业处领取饮用水。住在小区七号楼的业主王先生说,听说是小区自备井蓄水池因前段时间雨水倒灌给污染了,有业主陆续在业主群里反映喝了水拉肚子,“我腹泻了一两回,吃点药就好了,家里6岁的儿子腹泻了两天,吃药也好了,没听说有住院的业主。”

随后,记者来到山东银湾物业鼓楼广场管理处。小区物业负责人杨经理介绍,鼓楼广场小区1期有9栋住宅楼,目前已入住500多户,经统计,小区有73名业主疑因喝了小区自来水出现腹泻等不适症状。

### 相关部门: 污染或因雨水倒灌 自备井不宜再启用

杨经理告诉记者,一开始有个别业主反映有腹泻症状,到了这个月十八九号反映出腹泄泻症状的业主增多,他们开始意识到可能是小区自来水出了问题。物业遂即检查小区自备井和蓄水池,放水、清罐、消毒,统计出现腹泻、呕吐等不适症状的人数,并向政府部门汇报。

20日,曹县人民政府办公室立即召集县住建局、卫计局、房管局、自来水公司等相关部门负责人到小区检查,并现场办公。经检查,小区自来水被污染的原因或为前段时间降雨量大,而小区开发商建设的自备井井口较低,导致雨水倒灌,污染了供水系统。

当日,现场办公便敲定了四条举措回应业主关切。曹县人民政府办公室相关负责人介绍说,县里第一时间成立应急

医疗小组,立即排查鼓楼广场小区因喝了自来水出现腹泄泻等不适症状的业主就医情况;保证居民基本生活用水,由自来水公司免费提供桶装水给居民,调用消防车运水满足居民洗衣等生活用水需求;取水化验水质;立即铺设新管道,接入地表水。

据介绍,经排查,并未发现有居民出现严重症状住院的情况;而检测部门给出的建议,小区自备井也不宜再启用;经协调,70多名出现腹泻症状的居民可持就医单据和情况说明找开发企业,小区开发商将给予相应赔偿。

### 水务公司: 小区已接入黄河水 水质合格即可饮用

据自来水公司晖泽水务相关负责人介绍,公司从21日一早便组织人员开始施工,连续奋战三天三夜接通了黄河水,将地表水引入鼓楼广场小区,23日下午,小区便已经通水,目前处于试供水阶段,完全可以满足居民除饮用外的生活用水需求。

26日上午10时许,记者在鼓楼广场小区东侧看到,有小型挖掘机正在作业,正对因新铺设供水管道挖开的路面进行回填。

随后,记者来到小区7号楼一业主家中,看到住户正在用盆接水,水龙头喷出的水十分清澈,再也不是业主之前反映的水发黄有异味的状况,“这个水很清澈,也没异味,现在洗衣刷碗洗澡浇花都用这个自来水。”

“检测报告差不多后天出来,快的话明天就能出来,检测合格后,物业便可通知居民正常饮用了。”据水务公司相关负责人介绍,25日上午,曹县卫计部门和菏泽市疾控中心工作人员到鼓楼广场小区业主家中进行了水质取样,等检测合格报告出来,居民便可以放心引用了,而免费桶装饮用水将一直供应到自来水能够饮用。

此外,据曹县人民政府办公室相关负责人介绍,待自来水恢复正常饮用后,标志着鼓楼广场小区居民将彻底告别含氟量高的地下水,喝上更安全更放心的地表水(黄河水)。

## 儿童误食农药公交司机紧急送医

本报菏泽9月26日讯(记者 王雅楠)“两个人抱着一个孩子,刚上车我就闻到了很大的农药味,一问才知道,是孩子误食了农药。”9月23日,公交车司机孙惠敏驾驶着31路公交车正常行驶在S261省道,到达何楼加油站站点时,两名抱着孩子的女子急匆匆地上了公交车。经询问后得知,儿童误食了农药,需紧急就医。

“当时,还没到站点的时候,

就看见一个人抱着一个一岁半大的儿童,一个人在打电话。我掉过头之后让他们上车,就闻到了很大的农药味。”孙惠敏说,一开始只是担心有人携带农药上车,后来才知道,是孩子误食了农药。

得知情况紧急,孙惠敏立即关上了车门,打电话告知公司,一路不停靠地朝市立医院行驶。

从8点51分到9点09分,孙

惠敏加大油门,不到20分钟就将孩子送到了医院。“到了医院门口,我向值班室的保安说了孩子的情况,让他们快点送急诊。”将孩子顺利送到医院后,孙惠敏就驾驶着公交车离开了。

“这也不是多大的事,换成其他任何一个驾驶员都会这么做。”孙惠敏说:“我自己也是位母亲,能深刻体会当事人的那种心情。”

## 古营集镇 对育龄妇女进行健康查体

本报曹县9月26日讯(记者 李德领 通讯员 陈晨)为做好已婚育龄妇女健康查体工作,近日,曹县古营集镇结合秋季“生殖健康进家庭”优生优育服务活动,抓住当前秋季外出务工人员返乡的有利时机,在全镇开展了优生优育宣传和服务活动。为提高育龄妇女对查体

活动知晓率,该镇加大宣传力度,组织辖区各村采取挂横幅、放广播、进门发方健康查体通知书等方式,全方位多角度宣传秋季健康查体重要性和必要性,大大提高了育龄妇女的参与积极性。同时,还成立督导小组,包片包村,各负其责,确保村不漏户,户不漏人。

公益广告

**美丽菏泽 生态菏泽 文明菏泽**

# 我的家

汇聚点滴爱  
润泽牡丹城

齐鲁晚报  
蚂蚁义工团